

ШАГ ИЗ КРУГА

Краевая газета для инвалидов и живущих рядом с ними

Вместе мы сможем больше! 12+

В О И

Алтайская
краевая
организация
«Всероссийское
общество инвалидов»

№ 11-12 (82)
ноябрь-декабрь
2021г.



Дорогие друзья!

**3 декабря -
Международный
день инвалидов.**

Этот день
утвержден
резолюцией
Генеральной
Ассамблеи ООН
от 14 октября 1992
года. Цель этого
дня – привлечь

внимание общества к проблемам людей с инвалидностью, показать, что мир многообразен.

Прогрессивное современное общество невозможно без решения вопросов социальной интеграции инвалидов, это необходимое условие для развития современного мира.

Однако глобальный кризис COVID-19 обнажил масштабы существующего в мире неравенства и отчуждения, ведь инвалиды являются наиболее уязвимой группой населения, нуждающейся в поддержке государства и общества.

В этом году 3 декабря проходит под девизом: «Лидерство и участие людей с инвалидностью в построении инклюзивного, доступного и устойчивого мира после COVID-19».

Пандемия была вызовом для нашей сплоченности и сохранения единства. В тоже время в это непростое время получило мощный толчок развития волонтерское движение. Волонтерами были и активисты Всероссийского общества инвалидов, помогая тем, кому было еще тяжелее.

Всероссийское общество инвалидов вносит вклад в решение различных проблем людей с инвалидностью. Наша организация успешно справляется с вызовами нынешнего времени и продолжает активно добиваться совершенствования законодательства, направленного на улучшение качества жизни инвалидов.

Выражаю благодарность всем единомышленникам Всероссийского общества инвалидов, нашим многочисленным волонтерам и дружественным организациям, которые ведут каждодневную деятельность по защите прав людей с инвалидностью и содействию их интеграции в современное общество.

Желаю всем здоровья, жизненной энергии и успехов!

Михаил Терентьев,
Председатель
Всероссийского общества инвалидов



Дорогие друзья, коллеги,
читатели газеты «Шаг из круга»!

Международный день инвалидов направлен на привлечение внимания к проблемам инвалидов, защиту их достоинства, прав и благополучия, на привлечение внимания общества на преимущества, которые оно получает от участия инвалидов в политической, социальной, экономической и культурной жизни.

Подлинное уважение вызывает ваша активная жизненная позиция, участие в общественно-политической жизни, умение проявить себя в творчестве. В последние годы отношение к проблемам людей с ограниченными возможностями со стороны общества меняется в лучшую сторону. Поэтому долг каждого из нас – сделать все возможное, чтобы вы не чувствовали себя обделенными. Только наша забота, готовность помочь, внимание, чуткое отношение помогут выстоять, обрести уверенность в своих силах и найти достойное место в жизни.

Все мы разные и у каждого свои сложности в жизни, но при этом все мы равны и одинаково нуждаемся в заботе, дружбе, любви и понимании!

В Международный день инвалидов от чистого сердца хочу пожелать, чтобы каждый день приносил новые силы и вдохновение, прекрасное самочувствие и от жизни наслаждение. Пусть будет много интересов и увлечений, занятий по душе и добрых дел. Желаю окружения счастьем и любовью, заботой родных и искренней радостью.

Татьяна Сафронова
Председатель правления
Алтайской краевой организации

В МОСКВЕ ПРОШЕЛ VII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЙ СЪЕЗД ВОИ



2 ноября 2021 года прошел VII отчетно-выборный Съезд ВОИ в онлайн-формате. До этого в течение нескольких дней проходили рабочие совещания по подготовке проектов решений Съезда. 144 делегата Съезда признали работу Центрального правления за 2016-

2021 гг. удовлетворительной. Делегаты Съезда определили приоритетные направления деятельности ВОИ на предстоящий период 2022-2026 гг.

«НАМ НЕОБХОДИМО ПОДДЕРЖИВАТЬ ДРУГ ДРУГА»

2 ноября, после завершения работы VII съезда ВОИ, по видеоконференцсвязи состоялась пресс-конференция вновь избранного председателя ВОИ Михаила Терентьева, которая собрала около 30 представителей СМИ. И первое, что на ней прозвучало, – единодушные поздравления Михаилу Борисовичу с его переизбранием на новый срок.

Взяв слово, председатель ВОИ проинформировал собравшихся о ходе работы съезда и принятых на нем решениях. Он рассказал, что из-за противоковидных ограничений, введенных в Москве буквально за пару дней до начала съезда, оргкомитету пришлось срочно менять программу и перестраивать формат работы. Многие делегаты остались дома и участвовали в заседаниях по видеоконференцсвязи. Впрочем, некоторые участники все же доехали до Москвы и работали над документами очно, с соблюдением максимально строгих противоэпидемических мер. К ним не пускали даже журналистов, так что пресс-конференция оказалась единственной возможностью получить информацию о съезде, что называется, из первых рук...

«Основным документом, который мы рассматривали, – отметил Михаил Терентьев, – стал отчет о деятельности Центрального правления ВОИ за 2016–2021 годы и приоритетных направлениях в деятельности ВОИ на 2022–2026 годы. Этот отчет стал «выжимкой» той огромной работы, которую провело ЦП ВОИ за эти годы. Он написан на основании Отчета ЦП и региональных организаций ВОИ, которые составили более 1300 страниц. Мы отметили ряд наиболее важных законодательных инициатив, реализованных по предложениям ВОИ, и наметили наиболее существенные для дальнейшего развития организации направления деятельности». В число основных направлений вошли: – социальная защита инвалидов;

– внутреннее развитие организации, в том числе активизация обучения активистов и экспертов ВОИ по вопросам защиты интересов инвалидов;

– развитие современных коммуникационных платформ для обмена общими практиками и проведения опросов;

– подготовка к празднованию в 2023 году 35-летия ВОИ.

«В своем выступлении, – отметил руководитель, – я особо остановился на вопросе поддержки ветеранов ВОИ, тех, кто долгое время возглавлял региональные организации. Нужно создать комиссию по ветеранам, которая будет в курсе их проблем и выработает меры поддержки уважаемых членов нашей организации».

На рабочих заседаниях делегаты обсудили изменения в Устав ВОИ. «В последние два года мы стали особенно ясно понимать, какие положения Устава, принятого в 2016 году, нуждаются в доработке. Мы уточнили положения, связанные с перераспределением полномочий между Центральным правлением и Президиумом ВОИ, а также уделили внимание целям контрольно-ревизионной деятельности, – пояснил Михаил Терентьев. – Кроме того, большинством голосов делегаты съезда подтвердили, что новыми членами ВОИ могут стать либо сами инвалиды, либо их законные представители (в том числе родители детей-инвалидов)».

В результате выборов сформированы руководящие органы ВОИ. Председатель ВОИ сообщил, что к 75 членам ЦП ВОИ – председателям региональных организаций – добавились выдвинутые лично им. Это Флор Нурлыгаянов и Олег Рысев.

Президиум ВОИ состоит из 11 человек. В него вошли председатели всех семи МРС. Кроме них, в состав Президиума вошли три кандидата, предложенные председателем ВОИ. Один из них – Олег Рысев, отвечающий за взаимодействие с органами государственной власти в сфере социальной защиты инвалидов. Второй – председатель Владимирской областной организации ВОИ Михаил Осокин, который будет отвечать за вопросы регионального развития ВОИ и впоследствии должен стать заместителем председателя ВОИ по этому направлению. Третьим стал председатель Амурской областной организации ВОИ Владимир Каршакевич.

«Вы вероятно знаете о непростой ситуации, которая сложилась в Дальневосточном МРС, – пояснил Михаил Терентьев. – Приморская, Магаданская, Камчатская и Сахалинская региональные организации не смогли утвердить итоги отчетно-выборных конференций. Нам нужно уделить больше внимания развитию этих организаций, и в помощь руководителю Дальневосточного МРС Владимиру Саржевскому я внес кандидатуру Владимира Каршакевича».

На съезде был обновлен состав Центральной контрольно-ревизионной комиссии ВОИ. Теперь в ее составе 9 человек, в том числе – представители от всех МРС. Председателем комиссии вновь был избран Андрей Толстов.

Затем состоялось заседание обновленного Центрального правления ВОИ. На нем, в частности, была утверждена аудиторская кампания, которая будет проводить аудит Apparата ВОИ, и решен еще ряд оргвопросов.

Источник: газета «Надежда» Всероссийская газета.

Специалисты разъясняют



Прошу ответить на вопрос: в каких случаях в период ограничительных мер по ковид-19 для установления инвалидности и разработки индивидуальной программы реабилитации (абилитации) инвалида (ребенка-инвалида) необходимо Направление на медико-социальную экспертизу из поликлиники?

Петренко Николай Константинович, г. Барнаул

На вопрос читателя отвечает и.о. руководителя–главного эксперта по медико-социальной экспертизе ФКУ «ГБ МСЭ по Алтайскому краю» Минтруда России **Александр Владимирович Колядо:**

-Информируем Вас о порядке направления граждан на медико-социальную экспертизу в настоящее время. В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16.10.2020г. № 1697 «О Временном порядке признания лица инвалидом», действие которого продлено до 01.03.2022г. постановлением Правительства РФ от 21.09.2021г. № 1580, в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой по коронавирусной инфекции, в настоящее время федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы проведение освидетельствований гражданам осуществляется только в заочной форме.

В период пандемии признание гражданина инвалидом, срок переосвидетельствования которого наступает в период с 01.03.2020 г. по 01.03.2022 г., осуществляется при отсутствии направления на медико-социальную экспертизу путем автоматического продления на 6 месяцев срока действия ранее установленной группы инвалидности (категории «ребенок-инвалид») и индивидуальной программы реабилитации или абилитации (ИПРА) инвалида или ребенка-инвалида, включающей ранее рекомендованные реабилитационные или абилитационные мероприятия.

«Направление на медико-социальную экспертизу» формы 088/у из медицинской организации (поликлиники) в период пандемии и действия Временного порядка признания лица инвалидом необходимо в следующих случаях:

1. Если гражданин (включая детей в возрасте до 18 лет), НЕ имеющий инвалидности, нуждается в первичном освидетельствовании для установления группы инвалидности или категории «ребенок-инвалид»;
2. Если гражданин, являющийся инвалидом, нуждается в утяжелении имеющейся группы инвалидности;

3. Если у гражданина (включая детей в возрасте до 18 лет), являющегося инвалидом, возникла нуждаемость в новых технических средствах реабилитации (либо иных реабилитационных мероприятиях), которые ранее ему не были рекомендованы в ИПРА.

Напоминаем, что обращения граждан по вопросам медико-социальной экспертизы могут быть направлены:
-по электронной почте: gbmse22@fbmse.ru;
-на почтовый адрес: 656043, г. Барнаул, проспект Ленина, 5;
-вся информация размещена на нашем сайте: www.22.gbmse.ru.

Кроме того, все необходимые консультации можно получить по телефону «горячей линии»: (3852) 421-078, по «телефону доверия» (3852) 421-099.

В Минсоцзащите состоялся Координационный совет по делам инвалидов

Координационный совет создан постановлением Правительства Алтайского края и работает с 2006 года. В состав совета, который утверждается Губернатором Виктором Томенко, входят представители общественных и научных организаций, федеральных и краевых ведомств.

В заседании приняли участие министр социальной защиты Алтайского края Наталья Оськина, заместитель министра, начальник управления по социальной политике Минсоцзащиты края Юлия Ковалева, представители органов исполнительной власти края, федеральных территориальных органов исполнительной власти, региональных общественных организаций инвалидов.

В ходе совещания было рассмотрено пять вопросов:

- «Обеспечение условий доступности для инвалидов объектов и услуг торговли, общественного питания и бытового обслуживания» - доложила Галина Денежкина, заместитель начальника управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, начальник отдела государственного регулирования и развития

- «Предоставление государственной услуги по обеспечению людей с инвалидностью техническими средствами реабилитации для компенсации ограничений жизнедеятельности» - выступила Татьяна Полева, заместитель управляющего Государственным учреждением – Алтайским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации, по вопросу

- «О лекарственном обеспечении инвалидов» проинформировал Тарас Хамрилов, начальник отдела лекарственного обеспечения и фармацевтической деятельности Министерства здравоохранения Алтайского края,

- О результатах выступления алтайских инваспортсменов на всероссийских и международных соревнованиях в 2021 году, в том числе Летних Паралимпийских играх рассказал Максим Рябцев, заместитель министра спорта Алтайского края.

Источник: сайт Минсоцзащиты по Алтайскому краю



СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО

10 декабря 2021 года в Международный день прав человека в московском Доме прав человека состоялась шестнадцатая церемония награждения медалью Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации "Спешите делать добро".

Федерации "Спешите делать добро".

Одним из награжденных в этом году стал председатель Всероссийского общества инвалидов, депутат Государственной думы ФС РФ Михаил Терентьев.

Медаль Уполномоченного по правам человека в РФ «Спешите делать добро» получают люди, совершившие добрые или значимые для общества поступки. Также она вручается за большой вклад в дело защиты прав и свобод человека и гражданина, закреплённых Конституцией Российской Федерации, Всеобщей Декларацией прав человека и Европейской Конвенцией о защите прав человека.

«Во все времена были люди, которые попадали в трудные жизненные ситуации, – отметила во вступительном слове Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова. – Во все эпохи находились те, кто протягивал им руку помощи. Российская земля особенно богата такими добрыми людьми. Сегодня мы отмечаем тех, кто смог совершить добрый поступок или организовать целую систему добрых дел и помочь многим людям, находящимся в трудной жизненной ситуации. В этом году медалью удостоены 11 человек. Пандемия не позволила нам собрать всех лауреатов здесь, поэтому они получили медали из рук региональных Уполномоченных по правам человека. Сегодня мы вручаем награды только москвичам – президенту благотворительного фонда «Возрождение и надежда» Ирине Викторовне Богачевой и председателю Всероссийского общества инвалидов Михаилу Борисовичу Терентьеву».

Принимая награду из рук Татьяны Москальковой, Михаил Терентьев, в частности, сказал: «Спасибо большое, Татьяна Николаевна, за то, что вы оценили роль Всероссийского общества инвалидов в защите прав инвалидов в Российской Федерации. Я очень рад сегодня присутствовать здесь, в Доме прав человека. Я вижу, как ваш неравнодушный коллектив помогает делать мир добрее. Девиз этой награды, «Спешите делать добро», очень важен, ведь жизнь мимолетна, а добро – вечно. Вместе с неравнодушными людьми, которые здесь работают, мы будем делать одно важное дело, чтобы каждый человек чувствовал себя в этом мире защищенным!»

«Международная премия «Филантроп» - уникальный проект Всероссийского общества инвалидов. Дан новый старт.

3 декабря, в Международный день инвалидов, на площадке Торгово-промышленной палаты прошло заседание Совета попечителей, Оргкомитета и Жюри Международной премии «Филантроп», на котором были подведены итоги XI Премии и дан старт новому конкурсу.

В течение года будут приниматься заявки на конкурс в трёх номинациях: «исполнительское искусство», «изобразительное искусство», «литературное творчество». В 2023 году жюри, которое возглавляет президент Российской академии художеств, народный художник СССР и РФ, посол доброй воли ЮНЕСКО Зураб Церетели, выберет победителей и лауреатов. Церемония вручения Премии, приуроченная к 35-летию Всероссийского общества инвалидов, состоится в августе 2023 года.

Председатель Всероссийского общества инвалидов Михаил Терентьев: «Международная премия «Филантроп» - это уникальный проект Всероссийского общества инвалидов, направленный на поддержку творческих людей с ограниченными возможностями здоровья. Победители и лауреаты нашей Премии мотивируют своим примером других людей с инвалидностью жить активной творческой жизнью. Я очень рад, что уже много лет Премия вручается при поддержке Торгово-промышленной палаты РФ и Российской академии художеств. Премия стала проявлением социальной ответственности бизнеса и наглядным свидетельством развития традиций благотворительности и меценатства в России».

Награда присуждается людям с инвалидностью за выдающиеся достижения в области культуры и искусства. Всего за два десятилетия реализации проекта в соискании Премии приняли участие более 10 000 людей с инвалидностью из 36 стран мира и всех регионов Российской Федерации, 470 соискателей были названы лауреатами и получили общественное признание.

История проекта началась в 1996 году, когда на Форуме Российской Молодежной Палаты было заявлено о рождении первой в истории человечества Международной премии для людей с инвалидностью, а 27 мая 2000 года в театре «Новая опера» при полном аншлаге прошла первая торжественная церемония вручения.

Конкурс проводится один раз в два года. Заявки оцениваются компетентным жюри по трем основным номинациям. Каждый из участников конкурса получает звание номинанта Международной премии «Филантроп» и соответствующий сертификат-свидетельство победы человека над всеми физическими и моральными преградами на жизненном пути. Мероприятия, организуемые в рамках вручения Премии, призваны привлечь внимание широкой общественности и показать высокий уровень достижений лауреатов.

Все желающие принять участие в конкурсе могут подать заявку организатору проекта - Фонду «Филантроп» (учредитель ВОИ). **Дополнительную информацию о Премии можно узнать на официальном сайте: www.filantrop.ru**

ТЁПЛЫЕ РУКИ ПОМОЩИ



Немецкая национальная районная организация Алтайской краевой организации Всероссийского общества инвалидов получила грант Губернатора Алтайского края в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций на реализацию проекта «Теплые руки помощи. Организация немонетарной помощи малоимущим семьям».

С 1 декабря 2021 года началась реализация проекта на территории Немецкого национального района. За последний год в связи с пандемией коронавирусной инфекции увеличилось число жителей находящихся в трудном материальном положении. Люди не всегда имеют возможность приобрести одежду, обувь, другие предметы первой необходимости и всегда рады любой помощи.

Наш проект окажет поддержку малоимущим людям посредством оказания немонетарной помощи в виде обеспечения их одеждой и обувью. В рамках проекта предполагается создание пункта сбора и выдачи б/у вещей, где любой житель Немецкого национального района сможет стать добрым помощником для нуждающихся семей или получить необходимую помощь. Пункт сбора и выдачи б/у вещей открыт в здании Немецкой национальной районной организации АКО ВОИ по адресу: Немецкий национальный район, с. Подсосново, ул. Гагарина 141.

Желающим оказать пожертвование в виде одежды, обуви, постельного белья, детских игрушек и иных предметов первой необходимости можно позвонить по телефону 8(38539)20-590 и получить всю информацию.

Опыт работы нашей организации подтверждает, что и на уровне простых человеческих усилий можно решить если не все, то хотя бы малую часть существующих проблем.

Мы обратились ко всем жителям Немецкого национального района, желающим помочь нуждающимся с призывом: «Освободите свой дом от не нужных вещей и подарите им вторую жизнь. Есть семьи которые в этих вещах нуждаются. Собрав вещи, наша организация сможет передать их каждой нуждающейся семье».

РОЖДЕСТВО С НОВА В ГОСТИ К НАМ ПРИШЛО

Наш район имеет свою специфику и давнюю историю, и хотя здесь проживают 92% русских, а немцев только 3%, этой группе населения при поддержке Ассоциации общественных объединений «Международный союз немецкой культуры» в рамках Программы поддержки российских немцев мы уделяем особое внимание.

В декабре российские немцы живут в ожидании чуда, весь месяц они готовятся к главному семейному празднику – Рождеству. Специалисты нашей организации, перевоплотившись в персонажей традиционных для немцев рождественских сказаний, смогли подарить радость и веселое настроение детям и семьям, которым необходима любовь, понимание и помощь. К 89 детям, которые проживают в сёлах района и не могут посетить праздничные мероприятия, праздник пришел прямо в дом!

Сказочные рождественские герои приезжали в каждый дом с поздравлениями и новогодними подарками. Дети, в силу своих возможностей, с не вероятным восторгом встречали гостей, рассказывали стихи, отгадывали загадки, рассказывали свои интересные истории и с удовольствием фотографировались.

«Рождество – это больше, чем традиция, это часть нашей жизни. Мы все с нетерпением ждем этот праздник. А особенно его ждут дети. Рождество дарит веру в сказку и волшебство, а это как раз то, чего в наше время становится все меньше и меньше.»- поделилась своим мнением многодетная мама Шартнер Е.И. из села Гришковка.

У каждой семьи своя беда, своя проблема и все по-разному с ней справляются. В тоже время приятно видеть, как люди радуются гостям. Рождественские герои заряжают детей и их родителей позитивом, помогают им поверить в чудо. И пусть это простое человеческое участие принесет детям и их родным веру в добро.

Немецкая национальная районная организация Алтайской краевой организации Всероссийского общества инвалидов благодарит Ассоциацию общественных объединений «Международный союз немецкой культуры» за содействие в проведении рождественских поздравлений, которые помогают сохранять традиции празднования

Рождества в Немецком национальном районе Алтайского края.

Ирина ТУЗОВА

председатель
Немецкой
национальной
районной
организации
Алтайской краевой
организации
Всероссийского
общества инвалидов



«СВОЯ лига ВОИ»: КВН для особых КВНщиков

Промчался год и отель «Санкт-Петербург» в северной столице вновь на целую неделю стал Домом КВН для особых КВНщиков. В очередной раз здесь проходили решающие игры «СВОЕЙ лиги ВОИ». И эту традицию не могла нарушить даже сложная эпидемиологическая ситуация.

Впрочем, мероприятие было согласовано и все необходимые меры, связанные с профилактикой коронавирусной инфекции, были соблюдены. Участники, организаторы, волонтеры имели сертификаты о вакцинации или отрицательные ПЦР-тесты. Зрители в масках четко соблюдали социальную дистанцию, деля места в зале с симпатичными пластиковыми Кивинами.

Решающие игры состоялись 9 и 10 ноября, но участники стали съезжаться на несколько дней раньше. Ведь их ждали многочисленные репетиции и редакторские просмотры, мастер-классы и тренинги, экскурсии и даже полеты в аэротрубе, традиционные игры «Что? Где? Когда?». Словом, скучать было некогда. При поддержке ВОИ и Президентского фонда культурных инициатив в октябре-ноябре специалисты «СВОЕЙ лиги ВОИ» провели Школу КВН онлайн на Интернет-площадке в режиме диалога и самых активных учеников организаторы тоже пригласили в город на Неве, чтобы они смогли окунуться в атмосферу юмора и отличного настроения.

Каждое выступление получилось по-своему уникальным и непохожим друг на друга. Так, команда «Кофе в постель» из Саратова удивила артхаусной постановкой «Старик и море». В замедленном темпе герои выясняли, что такое невод. Ведь без ответа на этот вопрос невозможно поймать золотую рыбку. А в конце, когда ответ был найден, выяснилось, что надо было еще и по сусекам поскрести. Пришлось нашим героям вновь думать. И весь этот неторопливый сюжет разбавлялся шутками. Получилось необычно и очень смешно. Забегая вперед, скажем, что жюри отметило это выступление как лучший номер финала.

Команда «Чехов на Томи», представляющая город Томск, свое музыкальное домашнее задание посвятила родителям детей-инвалидов. В песенной форме они признавались: считается, что с рождением особого ребенка, женщины ставят крест на личной жизни, карьере, собственном здоровье, но только благодаря детям, они научились эти кресты превращать в плюсы. И, словно в подтверждение этих слов, последний куплет песни старательно исполнил молодой человек с аутизмом Клим Колосов, который, несмотря ни на что, вместе с мамой стоит на сцене и играет в КВН. Этот номер никого не оставил равнодушным. Слезы не самая частая реакция на КВНовские номера. Но в этом и есть особенность «СВОЕЙ лиги ВОИ», где минуты смеха соседствуют с моментами легкой грусти и трогательности.

«НеТУ Пиццы» - сборная городов Пикалево, Тихвина и Гатчины, как всегда, порадовали музыкальной костюмированной сказкой. На этот раз их выбор пал на «Красавицу и Чудовище». Принцесса Бэль, представшая

в образе переписчицы, выбирала себе в мужа харизматичное, а главное - богатое Чудовище. Такое вот сочетание сказочных и современных реалий.

А юмористический дуэт «1+1» (сборная Ленинградской области и Соликамска) рассказывал свою придуманную историю. Парень из пермского Соликамска познакомился в Интернете с девчонкой и переехал в Питер, чтобы вместе играть в КВН. Их шутки смотрелись естественно, словно ребята говорили о себе.

И, конечно, все команды остро шутили о вакцинации, QR-кодах, нашумевшем шоу «Игра», полете актеров Первого канала в космос и на многие другие актуальные темы.

Полуфинал проходил в тайном формате. Члены жюри не поднимали таблички, а выставляли оценки сразу в протокол. Поскольку команды примерно равны по силе, то невозможно было предугадать, кто является лидером, а кто отстает. Лишь после игры стало известно, что сразу четыре коллектива набрали одинаковое количество баллов и безоговорочно прошли в финал. Этими лидерами оказались «Чернозем» (г.Воронеж), «1+1» (Ленинградская область и Соликамск), «Кофе в постель» (Саратовская область), «Нас заставили» (Кемеровская область). Также в главную игру сезона были приглашены команды «НеТУ Пиццы» (Ленинградская область), «Шишки» (Алтайский край) и «Без комплексов», (Тюменская область). Остальные команды получили возможность выступить в коротком формате.

Финал состоялся на следующий день. Организаторы признались, что это была одна из лучших игр «СВОЕЙ лиги ВОИ».



Итоги финала: 3 место - команда «1+1» Ленинградская область и Соликамск); 2 место - команда «НеТУ Пиццы» (Ленинградская область); 1 место – команда «Шишки» из Алтайского края.

Чемпиону «СВОЕЙ лиги ВОИ» сезона-2021 команде «Шишки» в январе предстоит покорить новую вершину – выступить на Международном фестивале команд КВН «КиВиН 2022» в Сочи.

**По информации
Ленинградской областной организации ВОИ**

РАЗВИВАЕМ СПОРТ СРЕДИ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ

В рамках Декады инвалидов во Дворце культуры «Южный» проведены два спортивных мероприятия: Турнир Центрального района г. Барнаула по настольным играм народов мира и "Бочча" для детей и подростков с инвалидностью и ОВЗ. Целью проведения данных спортивных мероприятий - развитие и пропаганда физической культуры и спорта среди детей и подростков с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.

В мероприятиях приняли участие воспитанники школы-интернат №1 г. Барнаула.

Турнир по Бочче проводился среди команд. Все удивились когда победу одержали пятиклассники, игравшие впервые. В настоящее время спортивная игра «Бочча» популярна во всем мире. По Бочче проводятся чемпионаты Мира и Европы, а так же она включена в Паралимпийские игры.

В программу Чемпионата были включены следующие виды настольных игр: «Кронхол», «Джакколо», «Кульбутто» и «Новус».



Все организаторы этих спортивных мероприятий единодушно отметили, что доступная среда во Дворце культуры отвечает всем нормам и требованиям. Дворец культуры «Южный» - это современная площадка, на которой регулярно организуются и проводятся концерты, спектакли, выставки, театрализованные представления, ориентированные на широкую аудиторию. И главное здесь то, что ДК оборудован для маломобильных граждан: пандус для заезда на инвалидной коляске, оборудованы для инвалидов санузлы, предусмотрена большая стоянка для спец.автотранспорта.

Приятным сюрпризом для участников спортивных мероприятий стало участие клоуна Вити. Призеры получили медали, призы, а всех участников спортивных соревнований угостили шоколадками, чему дети были несказанно рады.

Организатор соревнований - Комитет по молодежной политике и спорту Центрального района города Барнаула. Проведение мероприятия, предоставление спортивного оборудования, а так же судейство на нем осуществляла Барнаульская городская организация АКО ВОИ.

Сергей ЛУЗИН,
председатель
Центральной первичной ячейки
Барнаульской городской организации
АКО ВОИ

Подведены итоги VIII Всероссийского фотоконкурса «Без барьеров»

Всероссийский конкурс «Без барьеров» - это совместный проект Всероссийского общества инвалидов (ВОИ) и Союза фотохудожников России (СФР), представляющий собой открытый конкурс фоторабот о жизни людей с инвалидностью, об их простых буднях, занятиях спортом и увлечениях.

От Алтайского края в конкурсе принял участие Дмитрий Удалов, член Барнаульской городской организации АКО ВОИ.

**В номинации «Отдельная фотография» Дмитрию присуждены Поощрительные диплом и премия.
Поздравляем Дмитрия Удалова с наградой!**



Протокол результатов турнира по игре «Бочча» и настольных игр мира для детей и подростков с ОВЗ: **БОЧЧА:** 1 место- 5 класс, 2 место- 9 класс, 3 место- 8 класс.

КРОНХОЛ: 1 место-Истамов Лазиз, 5 класс; 2 место-Нагих Владимир, 9 класс; 3 место-Кузьмина Настя, 5 класс.

ШАФФЛБОРД: 1 место- Архипов Михаил, 4 класс;
2 место- Нагих Владимир, 9 класс; 3 место-Истамов Лазиз. 5 класс.

КУЛЬБИТТО: 1 место- Чалов Антон, 6 класс; 2 место- Бурыкин Кирилл, 6 класс; 3 место-Маколдин Матвей, 4 класс.

НОВУС: 1 место- Мартынеко Валерий, 8 класс;
2 место- Решетова Валентина, 7 класс; 3 место-Лопатенко Глеб. 5 класс;

КУКОЛЬНЫХ ДЕЛ МАСТЕР

*Возможности ограничены,
способности безграничны*

В Косихинской районной организации инвалидов немало интересных людей: одни увлекаются декоративным творчеством, другие резьбой по дереву, третьи пишут стихи и рассказы, кто-то готов подставить плечо в трудную минуту тому, кто в этом нуждается, кто-то помогает развиваться нашему обществу. И о каждом можно рассказать много хорошего. О некоторых я уже рассказывала на страницах нашей газеты «Шаг из круга», а сегодня я расскажу о члене ВОИ нашей организации Татьяне Петровне Сафроновой.

Татьяна Петровна - уроженка с. Налобиха Косихинского района и коренной ее житель. Здесь же окончила среднюю школу, затем Алтайский сельскохозяйственный институт, вернулась в родное село. Вся трудовую деятельность Татьяны Петровны прошла на Овчинниковском ремонтном заводе в качестве экономиста. Активная комсомолка была избрана в комитет комсомола, затем Татьяна вступила в КПСС, по поручению райкома КПСС вела пропагандистскую работу среди молодежи завода. Активной и талантливой девушке не сиделось, она принимала самое активное участие и в художественной самодеятельности села.

В 1975 году Татьяна вышла замуж за односельчанина, родила двоих детей. Проблемы со здоровьем у неё были всегда. В 2002 году оформилась на инвалидность, в 2005 году перенесла операцию на сердце, через год после операции инвалидность сняли.

После ликвидации завода некоторое время Татьяна Петровна работала в сельском Доме культуры художественным руководителем. Вела разноплановую общественную работу в селе, участвовала в разнообразных творческих мероприятиях. Здоровье с каждым годом ухудшалось и ей вновь дали группу инвалидности, теперь уже пожизненно.

Татьяна Петровна много лет является членом первичной ячейки села Налобиха, где ведет активную деятельность, являясь секретарем, в тоже время продолжает быть активисткой и патриотом своего села.

Татьяна Петровна вспоминает, что с детства она увлекалась творчеством: обшивала кукол, вязать научилась с 11 лет, в старших классах и в студенческие годы увлекалась танцами. И кроме всего прочего в школе она была председателем совета дружины.

Её творческие пристрастия менялись в течение жизненного пути. Славянские обереги появились в её жизни тогда, когда она заинтересовалась историей Руси до её Крещения. Процесс изготовления славянской куклы Татьяной Петровной записали на видео и выставили в социальных сетях.

Достигнув совершенства, Татьяна Петровна решила передать свой опыт другим: проводит мастер-классы по изготовлению разных поделок с детьми и детьми инвалидами. Свои работы Татьяне Петровне всегда хочется кому-то подарить, и она их дарит.

Творческий процесс завораживает, увлекает, успокаивает, благоприятно влияет на психологическое состояние.



Талантливый человек, талантлив во всём. Татьяна Петровна прекрасный чтец, часто выступает в этом амплуа. На краевых Рождественских чтениях, которые проходят ежегодно на земле Косихинской получила Диплом за участие и приглашение на следующие чтения. В 2020 году в Налобихинской сельской библиотеке Татьяна Петровна предложила нарядить новогоднюю елку в ретро-стиле и принесла свои елочные игрушки со времен СССР. Также она принимала участие в онлайн-конкурсах, проводимых к декаде инвалидов 2020 и 2021г.г. Постоянная участница выставок творческих работ инвалидов к декадам инвалидов, проводимых как в селе, так и в райононе. Татьяна Петровна говорит, что в настоящее время готовит поделки с внучкой к Новому Году.

Татьяне Петровне некогда скучать, при администрации села она является членом комиссии по благоустройству, административной комиссии. Четыре года была депутатом местного Совета. За активную деятельность Татьяна Петровна не однократно награждена грамотами, дипломами, благодарственными письмами администрации села и района, имеет краевые награды.

За большой вклад в развитие села и в честь его 105-летия ей присвоено звание «Почетный житель с. Налобиха». Также Татьяна Петровна награждена юбилейным памятным знаком Алтайского краевого Законодательного Собрания «80 лет представительной власти Алтайского края».

Два года назад семью Сафроновых постигло страшное горе, ушел из жизни сын. Спустя два года в дом вновь постучала беда. С разницей в пять Татьяна Петровна похоронила мужа и маму.

Жизнь продолжается, не даёт унывать Татьяне Петровне любимое дело. «Загнать свою депрессию в угол помогает творческий потенциал», - такими словами закончила нашу беседу Татьяна Петровна Сафронова, человек сильный духом и с не простой судьбой.

Татьяна ДРАГАЙЦЕВА,

председатель
Косихинской районной организации
Алтайской краевой организации ВОИ

ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Свое повествование начну со строчек, которые близки по духу человеку, о котором я хочу вам рассказать :

Повернись лицом к своим проблемам,
Наберись терпенья и любви.
Не пасуй пред сложностью дилеммы,
Просто улыбнись и вновь иди!



А хочу я познакомить читателей газеты «Шаг из круга» со своим земляком Бабушкиным Василием Андреевичем. О своем заболевании он узнал неожиданно, такой диагноз бьет наотмашь. Но герою нашего рассказа повезло, рядом с ним любящие сердца: жена и сестры. Сестры помогли финансово, а жена своим участием - изо дня в день, строго по часам и в определенной последовательности выполняет процедуры ухода за мужем вот уже пятый год подряд. Строго следит за временем приема лекарств. Рак – это не конец! Жизнь продолжается! Семья решила дать отпор болезни. Но ведь и сам Василий Андреевич, заглушив тревогу, находит для себя отдушину в каком-нибудь занятии. И перво-наперво – это благоустройство жилья.

Люди с группой инвалидности живут по-разному, а особенно если инвалидность вызвана онкологическим заболеванием. Оставив добротный дом в г. Бийске детям, Василий Андреевич и Антонина Михайловна в далеком теперь 2004 году переехали в село Большеугренево. Купили маленький пятистенок, сейчас от него остался только адрес. Не сразу и Москва строилась, так и на усадьбе Бабушкиных постепенно каждый год что-нибудь менялось. Теперь они живут в уютном гостеприимном доме из 4 комнат, где все продумано до мелочей. Хозяин дома старается все сделать своими руками. В этом ему помогают сын и внуки, но они живут и работают в городе, поэтому приехать могут только по выходным, принимают участие только при конечных этапах строительства.

А ведь каждую дощечку надо замерить, выстрогать, подогнать. Вот и просторная веранда, и фронтоны дома обшиты. А наличники на окна уже сам вырезал. Наличник – это «накладное украшение окна». Так уж повелось, что именно деревенские избы были, есть и будут носителями и хранителями русского народа. Народ считал наличники действенным оберегом семейного очага. Не сразу и на краю крыши появился конек в форме кленового листа. По древнеславянской традиции наши предки полагали, что кленовый лист приносит счастье. Кленовый лист вносит настроение гармонии, уверенности, внутренней силы. Вот эта внутренняя сила помогает семейной паре преодолевать жизненные трудности.

Супруги выращивают овощи на своем огороде, разбили палисадник, где растут фруктовые и ягодные культуры. Они замечательные грибники, знают и ягодные места в округе. Для поддержания иммунитета, мы все знаем, как полезен мед. И тут супруги нашли время и силы, развели несколько семей пчел, к сожалению, зимовку перенесла успешно только одна пчелиная семья, но совместными усилиями сделаны запасы меда на зиму, есть чем поделиться с родными.

Семейное счастье не может быть полным без детей. Василий Андреевич с супругой вырастили 3-х детей, теперь у них уже 5 внуков. Маленькие непоседы, самые младшие внуки, не дают дедушке скучать. Он ходит с ними на речку, где и искупаются, и костерок разведут, и картошки напекут. Рядом с усадьбой лесок, куда дедушка приучил внучат ходить по грибы. Внуки и к труду сельскому привыкают постепенно: помогали перенести дрова в новый дровяник, что построили этим летом. Хозяйственная постройка хоть и называется «дровяник», но построен он с душой, аккуратно, прочно: фундамент подведен, тесины для обшивки выструганы, окантованы... Прошлым летом усадьбу обнесли сайдинговым забором, и на будущее лето задумка уже есть. Сын пообещал помочь провести водяное отопление... Жизнь продолжается!

Жить порой не хочется, а надо!

Ты поверь совету старика.

Если захотелось выпить яда,

Выпей для начала коньяка!

Светлана АПЕНЬШЕВА

первичная ячейка

Бийской районной организации

АКО ВОИ

с. Большеугренево

Жизненный путь невозможно представить без препятствий, преодолевать которые человеку по большей части позволяет сила духа. Чем крепче она, тем больше вероятность того, что поставленная цель будет достигнута

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ

Уходящий год в Верх - Катунской первичной ячейке богат на юбиляров. И, как правило, всегда их поздравляли в декабре на праздничном мероприятии, посвященном Международному дню инвалидов. Для всех членов ВОИ и для наших дорогих юбиляров звучали музыкальные поздравления, проводились веселые конкурсы, вручались подарки, всех приглашали за праздничный стол к чаепитию с вкусными пирогами, тортиками, пирожными.

Но пандемия все повернула в другое русло. Не можем мы сейчас рисковать здоровьем наших людей, но рассказать о них, поздравить через газету – с большим удовольствием.

Газету «Шаг из круга» все читаем с удовольствием, и пусть в этом номере они увидят материал о себе.

Наши юбиляры **ВСЕ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ**. Они пишут стихи, книги, выращивают отличный урожай овощей, фруктов, помогают по дому.

Но вот о двух женщинах нашей первички хотелось бы рассказать особо. Хохлова Тамара Филипповна, Шадрина Любовь Матвеевна. Эти две женщины стояли у истоков нашей первичной ячейки. Они наладили работу, организовали людей, сплотили их. Проводили различные мероприятия.



Тамаре Филипповне 9 декабря исполнилось 75 лет. Она и сегодня член правления первичной ячейки, больше 10 лет была ее председателем. В 2005 году была удостоена звания «Почетный член АКОО ВОИ». Эта энергичная женщина успевает везде: поет в вокальной группе ветеранов «Катуночка», играет различные роли в сельском самодеятельном театре «Калинушка».

Тамара Филипповна много лет занимается скандинавской ходьбой. Отлично выполнила нормы ГТО в районном спортивном празднике «ГТО все возрасты покорны», получив медаль и грамоту.



Любовь Матвеевна – член правления первичной ячейки, председатель КРК Бийской районной организации Алтайской краевой организации ВОИ. В этом декабре у нее тоже юбилей. Как член правления, это очень ответственный человек, свои обязанности выполняет настолько добросовестно, что даже находясь в стационаре на лечении, сбежала после процедур, выполнила свое поручение и к вечеру она опять вернулась в больницу. Как председатель КРК, она очень ответственно подходит к своим обязанностям, добросовестно выполняет свою работу. Члены комиссии с уважением относятся к ней.

Она все досконально проверит, и если в чем-то сомневается, изучит правовые документы, но все сделает так как положено.

Эти женщины никогда не говорят о своих «болячках», подбадривают других, помогают в трудную минуту каждому, кто в этом нуждается.

Мы все уважаем и любим наших юбиляров. Желаем им прекрасного здоровья, любви и понимания со стороны семьи, друзей, соседей. Пусть все у них будет хорошо.

Сколько в небе звезд,
Сколько в них тепла,
Столько мы желаем,
Счастья и добра.
Чтобы ноги не болели,
Не кружилась голова,
Чтоб веселой, доброй, милой
Оставались Вы всегда!



Татьяна НЕВЕРОВА,
председатель первичной ячейки
Бийской районной организации
АКО ВОИ
с. Верх - Катунское

ЧЕЛОВЕК, ОДЕРЖИМЫЙ МЕЧТОЙ

В селе Верх-Катунском живёт человек, который много-много лет занимается туризмом с детьми и взрослыми.

Сначала это было его хобби, а затем Александр Васильевич Каракчеев посвятил этому свою жизнь. Он обучает детей всему тому, что должен знать настоящий турист. Его ученики выступали сначала на районных, затем на краевых соревнованиях. Теперь они уже вышли на Сибирский Федеральный уровень и достойно там выступают. Но, как хороший преподаватель, Александр Васильевич учит своих ребят не только навыкам туристических приемов, но и как справляться с различными жизненными ситуациями, учит и спасательным работам.

Очень много различных поездок, маршрутов, мероприятий было проведено совместно туристическим кружком реабилитационного клуба «Родничок» В-Катунской первичной ячейки, в который входят дети и взрослые с ограниченными возможностями здоровья. Это были и сплавы на катамаранах по реке Бия, поездки в Чемал, и поход на Камышлинский водопад, где прошли семь километров по обрывистому берегу. Шли цепочкой, страховали ребята-школьники, страховали профессионально. Несколько раз бывали на реке Иша, варили уху, плавали на лодках.

Очень много различных маршрутов преодолели члены клуба «Родничок» с настоящими туристами и всегда были уверены, что все будет хорошо.



Пандемия внесла коррективы в жизнь людей всей планеты. Все учатся жить в новых условиях. В этом году по особому провели день туриста. В спортивном зале, где есть специальные тренажеры для туристических занятий, ребята из кружка показали, какими приемами они владеют, какое снаряжение они используют, как страховуют в той или иной ситуации, как помогают друг другу. Члены клуба «Родничок» не только всё это посмотрели, но и сами попробовали надеть снаряжение, сделали попытки подъема по условным скалам, а юные туристы их страховали.

Вот так и прошел день туриста в этом году для реабилитационного клуба «Родничок».

Мы поздравляем Александра Васильевича Каракчеева с Днем Туриста и желаем доброго сотрудничества на многие годы. Пусть наша дружба крепнет, а маршруты будут преодолимы, победы на соревнованиях достойными!

С праздником, братцы-туристы,
Пусть вам горы не будут круты!
Пусть ваш путь будет гладким и чистым,
А рюкзак – полон доброй мечты!

Ольга КОСЯКОВА

председатель
Бийской районной организации
АКО ВОИ

ГАЗЕТА «ШАГ ИЗ КРУГА»

Учредитель: Алтайская краевая общественная организация ВОИ

Председатель Сафронова Т.Д.

Главный редактор Олейник Л.М.

Тираж 2000 экз. Распространяется бесплатно.

Газета издаётся за счёт средств Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, при финансовой поддержке ЦП ВОИ

e-mail: altinvalid@gmail.com

Адрес редакции и издателя: Алтайский край,
г. Барнаул, ул. Чернышевского, 28.

Телефон редакции: 8(3852) 63-25-93

Дата выхода 27 декабря 2021 г., заказ № 378

Отпечатано в типографии «Колорит»,

656037, г. Барнаул, ул. Карагандинская, 6-А

СКАЗКА О НАСТЕ И ЖАДНОСТИ

Любовь ВИНС
г.Барнаул



Вернулась Настена обратно в город. Что делать, закончились каникулы, надо в школу идти. Щедрый сентябрь двери открыл, на деревьях листву позолотил, травы высушил, с садов-огородов на столы овощи – фрукты выложил.

Надела 1 сентября Настена школьную форму, взяла красивый букет, и отправилась в школу. На школьном дворе подружек встретила, первоклашек заметила, учительнице букет подарила, да двери в класс открыла.

Ходит Настена в школу, уроки учит, сложными задачами голову мучает. А однажды перед уроком подошла к Насте подружка, попросила книжку: «Дай, говорит, пожалуйста, книжку почитать, ты сама говорила, что есть у тебя интересная книга!»

Подумала Настя, помолчала, а потом отвечает:

– Не дам! Ты книгу пальчиками листать будешь, замусолишь, испортишь, не дам!

Ушла подруга. В другой раз учительница просит:

– Настенька, у тебя одна тетрадка лишняя, дай, пожалуйста, тетрадь Оле, а она тебе завтра другую тетрадь вернет.

Посопела носом Настя, макушку почесала, и отвечает:

– Не дам! А вдруг я сама чего неправильно в своей тетрадке напишу, а исправить негде, тетрадка-то у Оли! Не дам!

Посмотрела учительница на Настю да и говорит:

– Ой, Настена! Да у тебя, кажется, жадность поселилась! Плохо-то как! Жадный человек, плохо живет: друзей не имеет, от жадности только больше злится, да болеет! Пойди-ка домой, да подумай, может не надо с жадностью дружить! Щедрым, добрым лучше быть?

Пришла Настя домой. Портфель в угол бросила, сидит в комнате сама себе вопросы задает:

– Какая-такая жадность? Нету у меня никакой жадности! Я же правду сказала, что думала, почему на меня все обиделись? Вот, на стол смотрю и на стену смотрю, нет никакой жадности в доме!

Вдруг голосочек тонкий с подоконника слышится.

– Как нет? А я?

Оглянулась Настя, и вправду, сидит на подоконнике маленькая старушка. Лицом кривовата, спиной горбата, ножки тонкие из под платья с заплатками торчат, а вот руки у старушки не по росту. Большие, толстые, как лопата. Вспомнила Настя, как бабушка про такие руки говорила: завидушие, да загребушие.

Подошла Настя к старушке.

– Ты кто, бабушка?

– Да жадность я твоя! Ты меня сама вырастила. Но ты не смотри, что я маленькая, чем ты дольше со мной дружить будешь, чем больше жадничать, тем сильнее да выше я стану! О! Мы с тобой столько дел сделать сможем! Ты подумай сама – ни с кем делиться не надо! Никого жалеть не надо! Никого лаской привечать не надо! Все только твое! Ты сама себе хозяйка!

– Подумаю, – Настя отвечает.

А тут и мама с работы пришла. Сумки тяжелые на пол поставила. Села на стул в коридоре, вытянула ноги, дочку зовет на подмогу: «Настенька! Доченька, помоги мне, пожалуйста, сапоги снять, да сумки разобрать, работы сегодня было много, устала я немного!».

Стоит Настя, косяк подпирает, от жадности плохие слова на язык собирает: «Сама, мама, разберешь! Сама сапоги снимешь, некогда мне, я уроки учу!».

Огорчилась, расстроилась, мама от обидных слов. – Что с тобой, дочка? Уж не заболела ли ты? Отчего скупая да жадная на ласку да заботу стала?

– Ничего не заболела. Давай, приготовь мне вкусный ужин, а я посижу, телевизор погляжу.

Посмотрела мама на дочку: «Да ты Настя, кажется, жадность к себе пригласила! А жадность тебя ничему хорошему не научит! Жадность людей мучает, одинокими делает. Жадных людей никто не любит. Подумай, дочка, одной-то разве хорошо на свете жить?».

Молчит Настя, подростую старушку за свою спину прячет. Ушла мама. Сидит Настя на диване, ищет конфетку в кармане. Нашла, хочет конфетку съесть, и не может! Заболело вдруг горлышко у Насти. Может, оттого, что на маму кричала, может оттого, что жадничать стала. Раньше, если у Насти чего болело, мама приходила, лаской, любовью, да заботами болезнь уводила. Лечила отварами, болезнь выгоняла. Зовет Настя маму: «Мама! Полечи меня, у меня горлышко болит!».

Кричит, зовет, а мама не откликается. Пошла Настя на кухню водички попить, а на столе листок лежит. На листке маминой рукой слова написаны: «Кто с жадностью дружит, тому никто не нужен! Ни мама, ни папа, ни друзья, – живи одна!»

Испугалась Настя. Телефон приносит, в трубку, подружку Олю слезно просит:

– Оля, приди, помоги, лекарство принеси! Плохи у меня дела – заболело горло и голова!

А Оля отвечает: «Как же я к тебе приду? Ты лекарство мое выпьешь, значит, мне ничего не останется».

Плачет Настя: «Вот ты какая, жадною стала, подруга болеет, а ты помочь не хочешь!».

Оля в ответ: «Да не я, а ты, первая с жадностью подружилась. А к жадным людям, не секрет, ни у кого сочувствия нет!».

Тут-то Настя и поняла, какую глупость она сделала, что жадность в себе растить стала! Схватила книгу, идет к подруге.

– Возьми, книгу, Наталка, мне для тебя ничего не жалко!

Обрадовалась Наташа, книгу полистала, спасибо сказала. А Настя скорей домой побежала. Дома продукты из сумки по полочкам разложила, сама ужин приготовила, полы помыла, цветы в горшках на окне полила. Сидит, маму с папой ждет.

Открылась дверь, родители пришли, а Настя уже у порога с тапочками стоит, маме с папой говорит: «Простите меня, мама и папа! Делала я плохие дела, говорила обидные слова! Жадность прогоню, забуду! Всех-всех любить и жалеть буду!».

А вредная старушка, совсем крохотная, на полу скачет, в Настины ботиночки себя прячет.

Заплакала от радости мама, что дочка ее все правильно поняла, голову подняла, упала крохотная слезинка на Настины ботинки, да и растворила навсегда старуху-жадность.